
K.aj vse pišejo 
o učiteljstvu, šoli, prosveti in JVV 

—1 »Potreben bo nov kader učiteljev.« 
Pod tem naslovom prinaša »Večernik« od 
10. novembra ugotovitve, ki jih je prinesel 
»Učiteljski tovariš« v svojem uvodniku od 
5. oktobra pod naslovom »Misli ob novih 
namestitvah«. 

—1 »Jutro« od 7. novembra prinaša pod 
naslovom »Hrvatske šolske reforme« napo
vedi in informacije, ki jih napoveduje »Hr
vatski dnevnik« glede prosvetne politike na 
Hrvatskem in pravi: Načrt za te reforme 
pripravlja predstojnik prosvetnega oddelka 
banske oblasti Škorjač. »Pred njim leže na 
mizi — pravi list — zbrana dela Antona Ra
diča, kar dokazuje, da bodo reforme zelo glo
boke in daljnosežne. Sistem pouka v naših šo
lah je po večini nemški. Pri nas so enostavno 
naši pedagogi kar precepih tuje ideje na naše 
prilike. Tako smo stisnili naše narodno živ
ljenje v tuje kalupe. Dosedanja prosvetna po
litika na naših osnovnih šolah ni ustrezala po
trebam našega ljudstva. Odslej bo zastrujal 
po vseh naših prosvetnih ustanovah od ljud
ske šole pa do vseučilišča nov duh, ki bo 
ustrezal idejam pokojnega ideologa hrvatske

ga kmetskega pokreta Antona Radiča.« — O 
nameravanih reformah objavlja »Hrvatski 
dnevnik« še tele informacije: »Predvsem se 
bo pričela reforma na ljudskih šolah. Grafiko
ni o nepismenosti dokazujejo, da ni mogoče 
šablonizirati osnovnošolskega pouka. V bodo
če ne bo mogel biti isti način pouka v srezih 
brez analfabetov in v srezih z velikim odstot
kom nepismenih. Tako n. pr. bi se lahko spre
menil način pouka v srezih z velikim odstot
kom nepismenih tako, da bi otroci hodili v 
šolo vsak dru«i dan, namesto ves teden. Na 
ta način bi pridobili prostor in čas za pouk 
otrok, ki danes sploh nimajo prostora v šo
lah ter so obsojeni na nepismenost . . . Pri
pravlja se načrt za zidanje novih osnovnih 
šol. Sicer pa so naši travniki in gozdovi tudi 
učilnice, v katerih se lahko hrvatska deca 
mnogočesa nauči. Treba bo tudi reducirati 
število knjig za posamezne razrede osnovnih 
šol. 

—1 O otvoritvi sedme nove ljudske šole 
v škofjeloškem okraju piše »Jutro« od 10. no
vembra. Šola je kot trirazrednica odprta v Lu
činah. 



slikanico »Dedek Miha«. Knjiga, ki je tiskana 
na kartonastem papirju in trdo vezana, stane 
samo 35 din. 


